

УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ ДУХОВНОГО РОСТА

БЛАГОСЛОВЕННЫ

ИЩИТЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЦАРСТВА БОЖЬЕГО И ПРАВДЫ ЕГО,
И ВСЁ ОСТАЛЬНОЕ ПРИЛОЖИТСЯ ВАМ



В течение следующих десяти дней вы будете изучать заповеди блаженства — знаменитые вступительные слова Иисуса из Его Нагорной проповеди. Несмотря на то что эти, похожие на пословицы, принципы широко известны, их не так легко усвоить. Данное пособие позволит нам расширить свои познания. В словах Иисуса одновременно присутствуют утешение и вызов. Его слова призывают нас твёрдо стоять на ногах и при этом жить в смирении. Они переворачивают наше представление о том, что на самом деле значит быть благословенным.

Вдохновляем вас вооружиться каждой из заповедей блаженства. Не просто читайте их — думайте о том, что эти обещания значат для вас сегодня. С их помощью измените перспективу дальнейшего хода ваших событий. Запустите этот процесс молитвой.

Где бы вы сейчас ни находились, читая это — на вершине горы или в долине, — вас окружают благословения. Давайте молиться о том, чтобы все мы были способны видеть благословения, которые этот мир часто упускает из виду.



ОБЗОР НАГОРНОЙ ПРОПОВЕДИ

НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ

Нагорная проповедь была первой и самой длинной проповедью, произнесённой Иисусом в Писании. В этой проповеди Иисус описал черты, которые Он ожидает увидеть в Своих последователях. У Него был практичный и лаконичный подход. Иисус призывал Своих последователей вести себя лучше, чем принято в нашем низменном обществе. Он не соглашался со многими толкованиями закона, раскрывая такие понятия, как благословение, спасение, справедливость, молитва, пост, осуждение других и многое другое.

КЛЮЧЕВЫЕ БИБЛЕЙСКИЕ СТИХИ ИЗ НАГОРНОЙ ПРОПОВЕДИ

Заповеди блаженства (Матфея 5:3–12)	Господня молитва (6:9–13)
Свет для мира (5:14–16)	Служение двум господам (6:24)
Око за око (5:38–39)	Просите, и дано будет вам (7:7)

КОГДА БЫЛА ПРОИЗНЕСЕНА НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ?

Иисус произнёс эту проповедь в самом начале Своего служения, вскоре после того как Он был крещён Иоанном Крестителем (Матфея 3:13–17), был искушаем сатаной в пустыне (4:1–11) и избрал учеников (Матфея 4:18–22; Луки 6:13–16).

КОМУ БЫЛА АДРЕСОВАНА НАГОРНАЯ ПРОПОВЕДЬ?

Эту проповедь Иисус адресовал Своим ученикам и большой толпе слушателей (Матфея 5:1–2). Иисус произнес её на склоне холма близ Капернаума, на берегу Галилейского моря. Его ученики собрались вокруг Него у вершины холма, а остальные люди расположились на склоне, чтобы послушать, чему Иисус учит Своих ближайших последователей.

ЗАПОВЕДИ БЛАЖЕНСТВА

Заповеди блаженства — это первая часть Нагорной проповеди Иисуса. Их можно найти в Евангелии от Матфея 5:3–12 (параллельное место — в Евангелии от Луки 6:20–23). Это название вдохновлено начальной и часто повторяемой фразой, произнесённой Иисусом в этих стихах: «Блаженны вы!». Каждая заповедь блаженства — это мудрое высказывание, наполненное богатым смыслом, достойное индивидуального изучения и внимания. В заповедях блаженства описаны благословения, связанные с определёнными качествами или действиями последователей Христа. В течение 10 дней мы будем узнавать больше о каждой из них.





ОБЗОР ПОСОБИЯ

Каждый день вы будете делать несколько простых шагов:

ЧИТАЙТЕ

Рекомендованные отрывки для чтения, взятые из различных книг Библии, помогут вам лучше понять каждую заповедь блаженства.

РАЗМЫШЛЯЙТЕ

Для того чтобы чтение и ежедневное размышление приносили больше пользы, в каждом разделе приводятся вопросы. Их цель — помогать вам лучше усваивать изучаемый материал и духовно расти.

БОНУС

На протяжении всего пособия вы будете находить бонусные материалы, которые служат дополнительным комментарием, помогающим лучше усвоить тему. Эти вспомогательные источники посвящены различным темам: от библейских персонажей до библейских концепций, которые мы призваны применять на практике.

Мы надеемся, что вы с нетерпением ждёте возможности прикоснуться к тому, что откроет вам Бог за то время, которое вы проведёте в изучении Его Слова. Приготовьтесь получить благословения!

ИЗУЧАЙТЕ

Изучайте каждую заповедь блаженства, читая ежедневные наставления. Это поможет вам глубже проникнуть в смысл каждого из этих мудрых высказываний.

МОЛИТЕСЬ

Каждый раздел сопровождается молитвой. Произносите её вслух и возвращайтесь к ней в течение дня или используйте её как отправную точку для вашей беседы с Богом.



ВВЕДЕНИЕ

ДЕНЬ 1

ЧИТАЙТЕ:

Заповедь блаженства: Матфея 5:3–12

ИЗУЧАЙТЕ:

Иногда мы думаем, что благословлены только тогда, когда у нас всё складывается удачно. Большинство назвали бы благословением наличие прекрасных друзей, здоровых детей, отличной работы, карьерного роста, возможности занять хорошее место на парковке или успеть на распродажу. Значит ли это, что, когда всё идёт не так, как ожидалось, мы не благословлены? Если испытываем разочарование и сталкиваемся с невзгодами, возможно, причина в том, что Бог считает нас недостойными благословения?

Мы все хотим благословений, поэтому интересно, что именно с этого начинается Нагорная проповедь. В течение следующих нескольких дней мы будем изучать каждую заповедь блаженства. Важно понять, что значит быть блаженным, или благословлённым Богом, чтобы постичь глубину этих библейских стихов. Если ваше понимание основано на представлениях, бытующих в обществе и современной культуре, вы упустите истинный смысл того, что имел в виду Иисус, когда учил о блаженстве.

Если мы ассоциируем блаженство и благословение только с хорошими обстоятельствами, у нас ограниченный взгляд на эту концепцию. Да, благоприятные обстоятельства — это благословения, за которые мы должны быть благодарны, но это поверхностное и неполное толкование того, что значит быть благословенным.

В течение следующих нескольких дней мы сосредоточимся на том, что значит быть по-настоящему благословенным. Для этого мы обратимся к Писанию и будем изучать слова, сказанные Иисусом в заповедях блаженства. Царство, которое внутри вас, сильнее культуры, окружающей вас. Откройте свой разум и сердце, чтобы принять то, что Бог хотел бы сказать вам, и приступайте к изучению этой темы с молитвой, потому что истинные Божьи благословения доступны вам — да, именно ВАМ, — в любых жизненных обстоятельствах.



РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Как бы вы описали благословенную жизнь? Как культура повлияла на ваше определение блаженства и благословения?
- Была ли у вас ситуация, которая поначалу не казалась вам благоприятной, но в итоге вы увидели, что это принесло вам благословение?
- Запишите те благословения, которые есть у вас в настоящий момент.

МОЛИТЕСЬ:

Отец, благодарю Тебя за все способы, которыми Ты благословлял меня в прошлом, благословляешь сейчас и будешь благословлять в будущем. Я хвалю Тебя за то, кто Ты есть, и за то, как Ты действуешь в моей жизни. Открой моё сердце, чтобы я мог узнать о Тебе больше, и дай мне возможность увидеть Тебя за работой во всех жизненных обстоятельствах. Во имя Иисуса, аминь.





Прежде чем мы продолжим, давайте подробнее рассмотрим значение слова «блаженный». Изучая данную тему, важно понимать термины, которые использовал Иисус.

БЛАЖЕННЫЙ

БЛАГОСЛОВЕННЫЙ; ДОСТОЙНЫЙ ПОХВАЛЫ;
ПРИНОСЯЩИЙ УДОВОЛЬСТВИЕ ИЛИ БОЖЬЕ БЛАГОВОЛЕНИЕ;
ВОЗНАГРАЖДЁННЫЙ НЕБЕСАМИ

В пятой главе Евангелия от Матфея слово «блаженный» является переводом греческого слова μακάριος, которое означает «благословенный, счастливый, полностью удовлетворённый». Благословения — это излияния Божьей благодати, а быть блаженным, или благословлённым, означает быть облагодетельствованным Богом, который является источником всех благословений.

Существует два типа благословений: физические (как показано в Псалме 135:25 и в книге Исаии 55:1) и духовные (как пишет Павел в Послании к Ефесеянам 1:3). Отмечая наличие двух типов благословений, важно понимать, что нам не нужно выбирать что-то одно. Божьи благословения включают в себя и то и другое. Чаще всего мы склонны замечать лишь физические благословения вокруг нас, а это означает, что мы не можем ощутить всю полноту Божьих благословений и всего, что Он приготовил для нас. Культура часто связывает благословение с процветанием, комфортом и материальными благами, но в Писании благословение часто связано с бедностью, испытаниями и нашими отношениями с Христом.

Когда Иисус в Своей проповеди назвал людей блаженными (благословенными), что Он имел в виду? Простыми словами, заповеди блаженства учат нас, что истинные благословения — это всё, что приближает нас ко Христу. Благословение — это необязательно что-то лёгкое, доставляющее удовольствие, финансовая стабильность; исключает любые неприятности.

На самом деле, когда мы отрицаем, что тяготы и разочарования могут нести в себе благословение, мы лишаем себя некоторых величайших даров, которые Бог хочет дать нам. Хотя испытания сами по себе необязательно являются благословениями, они часто являются каналами, по которым приходят благословения.





ДЕНЬ 2

БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ,

ибо их есть Царство Небесное.

МАТФЕЯ 5:3

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:3

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Исаия 57:15

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Иакова 1:2–3; Иакова 4:7–10





БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда находитесь в бедственном положении. Чем меньше вы полагаетесь на себя, тем больше проявляется Бог и Его Царство».

МАТФЕЯ 5:3 (MSG)

Вы когда-нибудь оказывались в ситуации, думая: «Я с этим не справлюсь»? Может быть, вам казалось, что вы увязли в проблемах или находитесь на пределе своих возможностей. Обычно это не те ситуации, когда мы останавливаемся, чтобы сделать селфи, желая показать миру: мы благословлены. Не хотим, чтобы кто-нибудь видел эти моменты, потому что не чувствуем блаженство. Чувствуем себя разбитыми.

Мы служим совершенному Богу. Неслучайно эта заповедь блаженства идёт первой. Иисус знал: невозможно получить всё остальное, если у нас не будет фундамента. Он делает заявление, которое озадачивает поначалу: «Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное» (Матфея 5:3). Иисус говорит, что, будучи нищими, мы богаты. Но как мы можем быть теми и другими одновременно?

Когда Иисус говорит, что Царство Небесное принадлежит нищим духом, в переводе «Месседж» сказано «когда находитесь в бедственном положении». Другими словами, Царство Небесное принадлежит тем, кто признаёт свою нужду в Боге, в Его спасении и Его помощи.

Быть нищим духом — это фундамент того, что Бог хочет построить в вас и через вас. Когда вы чувствуете, что не справляетесь своими силами. Когда вам не хватает ресурсов. Когда вы оказались в трудном положении или утратили интерес к жизни вследствие сокрушённого духа. В действительности это самая благодатная почва для того, чтобы Бог благословил вас. Итак, в следующий раз, когда вы окажетесь в подобном состоянии, напомните себе, что вы блаженны. Ваше бедственное положение — это начало проявления Божьей благодати и Его Царства в вас.





БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Каким образом эта заповедь блаженства может поддержать и ободрить вас?
- Когда в последний раз вы были в бедственном положении и чувствовали, что отчаянно нуждаетесь в Иисусе?
- Как Бог помог вам в этой ситуации? Что вы узнали о Нём?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, я осознаю свою огромную нужду в Тебе. Мне нужно не только, чтобы Ты взял меня на небеса. Мне нужна Твоя помощь, чтобы прожить эту жизнь. Спасибо Тебе за то, что Ты был рядом со мной, когда я был на грани срыва. Ты всем управляешь и всё делаешь хорошо. Я благословен, потому что Ты поддерживаешь меня как в мои лучшие дни, так и в худшие. Во имя Иисуса, аминь.





Царство Небесное. Звучит чудесно, но что это такое на самом деле? И какое значение это имеет для нас сейчас?

ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ

Царство Небесное — это Божье правление сердцами тех, кто добровольно подчиняется Его власти.

**КАК ИИСУС
РАСКРЫВАЛ СУТЬ
ЦАРСТВА НЕБЕСНОГО
В СВОИХ ПРИТЧАХ?**

Спрятанное сокровище
(Матфея 13:44)

Непрощающий должник
(Матфея 18:21–35)

Одолженные деньги
(Матфея 25:14–30)

Растущее семя
(Марка 4:26–28)

Горчичное семя
(Марка 4:30–34)

**КОГДА МЫ СМОЖЕМ
НАСЛАДИТЬСЯ
ЦАРСТВОМ
НЕБЕСНЫМ?**

Царство Небесное уже присутствует сейчас, но вместе с тем оно ещё не пришло. Оно относится к настоящему и будущему. С рождением Иисуса Царство Небесное пришло на землю, а Святой Дух делает его реальным внутри нас. Окончательное торжество Царства Небесного произойдёт после возвращения Иисуса.

**ПОЧЕМУ ЦАРСТВО
НЕБЕСНОЕ ТАК ВАЖНО
ДЛЯ НАС?**

Для верующих Царство Небесное — это сила в настоящем и надежда на будущее.

**КАКОВА НАША РОЛЬ
В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ?**

Будучи гражданами этого Царства, мы призваны строить его, провозглашая о нём.

Царство Божье не имеет отношения к пище и питью. Оно заключается в оправдании перед Богом. Оно приносит мир и радость, исходящие от Святого Духа.

РИМЛЯНАМ 14:17 (NIV)



ДЕНЬ 3

БЛАЖЕННЫ ПЛАЧУЩИЕ,

ибо они утешатся.

МАТФЕЯ 5:4

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:4

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Исаия 61:1–2

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Псалом 50





БЛАЖЕННЫ ПЛАЧУЩИЕ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда вам кажется, что вы утратили самое дорогое. Только тогда вы найдёте утешение в объятиях Того, кто вам дороже всех».

МАТФЕЯ 5:4 (MSG)

Мы все жаждем покоя и утешения. Мы профессионалы в поиске способов избегать суровых реалий жизни, смягчать их или отвлекаться от них. Большинство из нас даже не осознаёт, что мы живём, подсознательно убегая от боли и тягот. Проблема не в том, что мы жаждем покоя, — проблема в том, что мы часто ищем его не на том уровне. Мы приравниваем покой к отсутствию страданий, но Бог хочет, чтобы мы переживали нечто более глубокое.

Находясь на вершине, мы можем чувствовать спокойствие, но только в долине скорби мы можем обрести истинное утешение. Другими словами, если у вас всегда всё идёт как по маслу, вы никогда не узнаете, что такое стойкость. Если вы никогда не терпите неудач, то вы никогда по-настоящему не поймёте, что такое успех. Если вы никогда не будете плакать, вы никогда не познаете истинного утешения.

У большинства людей плач ассоциируется с горем, но Иисус хотел, чтобы Его последователи также плакали и сокрушались из-за греха. Когда в последний раз ваше сердце было разбито из-за морально неприемлемых явлений, которые вы наблюдаете в мире? Наша культура не хочет признавать что-либо грехом, а тем более сокрушаться по этому поводу. Но как последователи Иисуса мы должны тонко чувствовать грехи (как собственные, так и общечеловеческие), потому что, когда мы игнорируем их (или, что ещё хуже, становимся равнодушными к ним), мы лишаем себя не только многих благословений, но и преображающего утешения.

Чтобы утешить человека, вы должны выслушать его, поддержать, быть рядом и уделять ему внимание. Бог делает для нас гораздо больше. Если сейчас вы плачете и сокрушаетесь о чём-то, начните размышлять об этом в присутствии Иисуса. У Него есть то, что вы ищете. Утешение Отца — один из Его самых драгоценных даров. Один из самых эффективных способов испытать его — это погрузиться в глубины эмоций, от которых мы так склонны убежать. Есть некоторые аспекты Бога, которые мы постигаем лучше, когда Он встречает нас в долине.





БЛАЖЕННЫ ПЛАЧУЩИЕ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Когда в последний раз ваше сердце было разбито из-за греха (это может быть ваш собственный грех или грех, который вы видите в мире)?
- Есть ли сферы, в которых Бог призывает вас быть более чувствительным к тому, что разбивает Его сердце?
- Как Бог утешал вас, когда вы плакали?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, благодарю Тебя за Твоё утешение во времена плача и скорби. Я не хочу, чтобы что-то мешало моим отношениям с Тобой. Пожалуйста, сделай меня способным тонко чувствовать грех в моей жизни, который мешает мне глубже познавать Тебя. Ты видишь моё разбитое сердце. Ты знаешь, какую потерю я пережил. Утешь меня, как можешь сделать только Ты. Во имя Иисуса, аминь.





УРОКИ ИЗ ЖИЗНИ ИИСУСА

Самые эффективные проповеди произносятся не со сцены — они являются отражением повседневной жизни. Иисус не просто говорил о заповедях блаженства — Он жил по ним. Он учил Своей жизнью и практиковал то, что проповедовал, оставив нам прекрасный пример для подражания. Ознакомьтесь с этими отрывками Писания, в которых наш Спаситель показал нам, как выглядят заповеди блаженства на практике.

ИИСУС БЫЛ НИЩИМ ДУХОМ.

Иисусу нужна была сила Духа, подкрепляющая Его служение, и даже когда Иисус испустил Свой последний вздох на кресте и полностью обессилел, Он доверил Свой Дух Отцу (Луки 23:46).

ИИСУС ПЛАКАЛ.

В книге Исаии 53:3 говорится, что Иисус был «муж скорбей и изведавший болезни». Иисус сокрушался из-за увиденного греха, когда Он переворачивал столы и очищал храм (Луки 19:45–46). Иисус плакал, когда подходил к могиле Лазаря (Иоанна 11:34–26). На кресте Иисус воскликнул: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?», когда на Него были возложены грехи этого мира (Матфея 27:46).

ИИСУС БЫЛ КРОТКИМ.

Иисус родился не во дворце, и большую часть Своего земного служения Он провёл, общаясь с бедными, а не с сильными этого мира (2 Коринфянам 8:9; Матфея 21:5). Однако самым ярким проявлением кротости Иисуса стала ситуация в Гефсиманском саду, когда Он самоотверженно отказался от Своих личных желаний и смиренно подчинился плану Отца (Матфея 26:39).

ИИСУС ЖАЖДАЛ ПРАВЕДНОСТИ.

Единственный эпизод, где мы видим Иисуса подростком, показывает нам Его жажду праведности даже в раннем возрасте. Когда Мария и Иосиф потеряли Его, они нашли Его сидящим в доме Своего Отца, где, как говорится в Библии, Он возрастал в мудрости (Луки 2:41–52). Иисус был крещён (Матфея 3:13–17), постился в течение 40 дней (Матфея 4:1–11) и часто уходил помолиться в одиночестве, чтобы насладиться временем, проведённым с Богом (Матфея 14:23; Марка 1:35; Луки 6:12).

ИИСУС БЫЛ МИЛОСТИВ.

Иисус всегда проявлял милосердие к тем, кто просил об этом. Он был милостив к слепым мужчинам (Матфея 9:27–29), страдающим женщинам (Иоанна 8:2–11), отчаявшимся родителям (Матфея 15:21–28) и даже к Своим ближайшим друзьям после того, как они предали Его (Иоанна 21:1–17). И даже когда Он страдал за наши грехи, Он взывал к Отцу с просьбой помиловать нас (Луки 23:34).

ИИСУС БЫЛ ЧИСТ СЕРДЦЕМ.

Быть чистым сердцем — значит жить без компромиссов. Иисус продемонстрировал это прекрасно, когда был искушаем сатаной в пустыне. Его верность Отцу не поколебалась, когда Он столкнулся с искушением в виде временного утешения и облегчения. Иисус всегда был непоколебим и никогда не имел двоящихся мыслей (Матфея 4:1–11).

ИИСУС БЫЛ МИРОТВОРЦЕМ.

Иисус был величайшим миротворцем, примиряя грешных людей со святым Богом (Ефесеям 2:13–19). Иисус назван Князем мира в книге Исаии 9:6. Одной из Его самых частых фраз, обращённых к больным (которых Он исцелял) и грешникам (которых Он спасал), была фраза «Иди с миром» (Луки 7:50, Луки 8:48).

ИИСУС БЫЛ ГОНИМ.

Иисус пережил невообразимые гонения. С самого начала служения Его отвергли в родном городе (Марка 6:1–6; Луки 4:28–29), а в конце земной жизни несправедливо обвинили (Марка 14:55–65). Наш Спаситель был не чужд страданий. Иисуса так сильно избивали перед распятием, что сбылось пророчество книги Исаии 52:14, где сказано, что Он будет изуродован до такой степени, что не будет похож на человека.





ДЕНЬ 4

БЛАЖЕННЫ КРОТКИЕ,

ибо они наследуют землю.

МАТФЕЯ 5:5

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:5

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Псалом 36:5–11

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Иакова 3:13





БЛАЖЕННЫ КРОТКИЕ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда довольны тем,
кто вы есть, не больше и не меньше.
Тогда вы чувствуете в себе высшее, могущественное
обладание всем, чего не купить за деньги».

МАТФЕЯ 5:5 (MSG)

Когда вы думаете об успешном человеке, возможно, вам на ум приходит кто-то энергичный и, вероятно, немного вспыльчивый. В этой заповеди блаженства Иисус сказал, что путь к наследованию земли (это уже само по себе крупный выигрыш) вымощен кротостью, то есть смирением и мягкостью.

Нет ничего плохого в тяжёлой работе и энергичной деятельности. Доводилось ли вам когда-нибудь торопиться к месту назначения или стараться успеть выполнить что-то в срок и обнаружить, что конечный продукт или награда оказались не совсем такими, как вы себе представляли? Иисус хочет уберечь вас от этого, призывая обуздывать суету и нетерпение смирением и верой.

Кротость — это не то слово, которым мы слишком часто пользуемся в культуре, построенной на конкуренции и сравнении. Однако важно понимать, что на самом деле означает это слово (и чего оно не означает).

Кротость — это не слабость. Иисус не призывал Своих последователей быть тряпками, слабаками и угождать людям. Кротость — это спокойная уверенность, это сила, закалённая терпением и самоконтролем. Кротость коренится в силе, которую можно обрести только через покорность Богу. Иисус открывает путь, по которому готовы пойти очень немногие люди, стремящиеся унаследовать землю и стать победителями. Это Его приглашение служить в ожидании награды, доверять Божьей воле вместо того, чтобы пытаться всеми силами добиться своего.

Наша задача — смиренно повиноваться Богу даже в тех вещах, которые кажутся незначительными, потому что великие дела складываются из мелочей. В слабости вы обретаете Божью силу. В кротости вы получаете доступ к Божьему благословию. Ваше смиренное послушание напрямую связано с вашим великим наследием.





БЛАЖЕННЫ КРОТКИЕ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Когда вы слышите слово «кротость», кто приходит вам на ум и почему?
- Как вы думаете, почему в современной культуре трудно быть кротким?
- Если взять личную и профессиональную сферу, где вы полагаетесь на собственные усилия больше, чем на смиренное упование на Бога?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, благодарю Тебя за то, что Ты являешься прекрасным примером смирения, мягкости и силы. Когда я стараюсь воплощать в жизнь Твои слова, Ты ведёшь и наставляешь меня. Покажи мне, где мне нужно заменить свою бурную деятельность кротостью и где мне нужно отказаться от своих планов, чтобы ходить в Твоей силе. Во имя Иисуса, аминь.





КРОТОСТЬ НА ПРАКТИКЕ

В Библии много историй о людях, которые были кроткими и одерживали серьёзные победы как на земле, так и в Царстве. Используйте эти истории в качестве мотивации, чтобы проявлять кротость в вашей собственной жизни.

ПРОЧИТАЙТЕ 4 ЦАРСТВ 5:1–14

Нееман чуть не упустил своё чудо, поскольку не предполагал, что дорога к исцелению будет вымощена смирением. Что Елисей велел Нееману сделать и почему для этого требовалась кротость? К чему это привело?

ПРОЧИТАЙТЕ ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ 1:26–38

Смирение Марии позволило Спасителю мира появиться на свет, но ценой этого стала её репутация. Как вы представляете смирение и послушание Марии? Почему для неё это было нелегко и что она приобрела своей кротостью?

ПРОЧИТАЙТЕ ЧИСЛА, ГЛ. 12

Моисей был кротчайшим человеком из всех людей на земле (ст. 3). Как, читая эту главу, вы представляете себе Моисея, проявляющего кротость по отношению к критиковавшим его людям? Как Бог вмешался и заступился за Моисея? Служит ли это ободрением для вас?

ПРОЧИТАЙТЕ КНИГУ РУФЬ 1–2:12

Руфь решила остаться с Ноеминой, хотя было бы проще уйти и начать всё сначала. Как Руфь проявляла смирение? К каким благословениям привела её кротость (ст. 2:11–12)?





ДЕНЬ 5

БЛАЖЕННЫ АЛЧУЩИЕ И ЖАЖДУЩИЕ ПРАВДЫ,

ИБО ОНИ НАСЫТЯТСЯ.

МАТФЕЯ 5:6

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:6

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Исаия 11:4–5

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Филиппийцам 3:7–11





БЛАЖЕННЫ АЛЧУЩИЕ И ЖАЖДУЩИЕ ПРАВДЫ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда жаждете Бога.
Он лучшая пища и питьё, какие у вас только могут быть».

МАТФЕЯ 5:6 (MSG)

Один из признаков того, что вы заболели, — это потеря аппетита. Это относится не только к нашему физическому телу, но и к нашей духовной жизни. Если вы не жаждете больше познавать Бога и общаться с Ним, это может быть признаком того, что вы духовно нездоровы.

Бог создал нас такими, чтобы мы жаждали Его и стремились к Нему. Он пища, в которой нуждаются наши души. Только Он может утолить этот голод и жажду. Так что проблема не в наших желаниях, ведь они были созданы для того, чтобы привести нас к Отцу. Проблема в том, что мы довольствуемся пустыми калориями. Цель врага состоит в том, чтобы сделать меню, предлагаемое миром, максимально сытным. Он использует соблазны, чтобы вызвать у нас голодные боли, требующие больше силы, больше комфорта, больше контроля. Но наши самые громкие желания не всегда являются самыми сокровенными желаниями.

Наши желания проявляют то, чем наполнено наше сердце. Подумайте о последних семи днях. Чего вам хотелось, когда вы проснулись утром? К чему устремляют вас ваша жажда и ваш голод? Что питает вас и даёт вам энергию? Насыщает ли вас это?

Иисус обещал: те, которые алчут и жаждут праведности (быть морально устойчивыми и оправданными Богом), будут насыщены. Это означает: когда мы соглашаемся на что-то меньшее, мы идём по жизни опустошёнными. Если в последнее время у вас нет чувства насыщенности, подумайте о том, что вы потребляете. Если сейчас вы истощены, начните изучать Божье Слово, даже если вам этого не хочется. Служите Богу, людям и поступайте правильно, даже если это кажется трудным. Часто именно в такие периоды мы на своём опыте проживаем то, о чём писал Давид: «Вкусите и увидите, как благ Господь!» (Псалом 33:9).





БЛАЖЕННЫ АЛЧУЩИЕ И ЖАЖДУЩИЕ ПРАВДЫ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Чего вы жаждали в последнее время (например, любви, принятия, покоя, отдыха и т. д.)?
- Как Бог может удовлетворить эту нужду?
- Мы ежедневно нуждаемся в пище и воде, поэтому постоянно желаем этого. Можете ли вы стремиться к праведности с той же силой, с какой вы удовлетворяете свой физический голод?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, мой дух голоден по Тебе. Пожалуйста, прости меня за те моменты, когда я пытаюсь удовлетворить влечение моей души к Тебе чем-то меньшим. Покажи мне ситуации, в которых я потребляю пустые калории вместо того, чтобы наслаждаться Твоей истиной. Наполни меня Своим Духом. Ты благ, и мне Тебя достаточно. Во имя Иисуса, аминь.





МАТФЕЙ, АВТОР ЕВАНГЕЛИЯ

ИМЯ (ИМЕНА):

В некоторых местах Нового Завета Матфей назван именем Левий (Марка 2:14; Луки 5:27–28). После его встречи с Иисусом и решения следовать за Ним он стал известен миру как Матфей.

РОД ЗАНЯТИЙ:

До того как последовать за Иисусом, Матфей был сборщиком налогов. Поскольку он был евреем, это вызывало ненависть его собратьев-евреев, ведь он собирал налоги для римского правительства.

Его решение следовать за Иисусом гарантировало, что он, в отличие от некоторых других учеников, никогда не сможет вернуться к той работе, которой занимался до встречи с Ним.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ:

Матфей был одним из первых учеников Иисуса. Он написал Евангелие от Матфея. Иисус воспользовался его навыками ведения записей (как сборщик налогов), чтобы он смог описать в своей книге жизнь Христа. Матфей был родом из Капернаума, он был сыном Алфея.

ЖИЗНЕННЫЕ УРОКИ:

Евангелие от Матфея — один из самых ярких примеров прощения, которое Бог предлагает каждому. Матфей писал своё Евангелие в первую очередь для еврейских читателей. Его главной целью было убедить их в том, что Иисус из Назарета является их долгожданным Мессией и что они, будучи убеждёнными в своей праведности, нуждаются в Божьей благодати и прощении ничуть не меньше, чем язычники, погрязшие в явных грехах.

КЛЮЧЕВОЙ СТИХ:

«Проходя оттуда, Иисус увидел человека, сидящего у сбора пошлин, по имени Матфея, и говорит ему: следуй за Мною, и он встал и последовал за Ним». Матфея 9:9





ДЕНЬ 6

БЛАЖЕННЫ МИЛОСТИВЫЕ,

ибо они помилованы будут.

МАТФЕЯ 5:7

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:7

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Псалом 40:2

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Ефесянам 5:1–2





БЛАЖЕННЫ МИЛОСТИВЫЕ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, если печётесь о людях.
Когда вы заботитесь о других, о вас также позаботятся».

МАТФЕЯ 5:7 (MSG)

Вам, должно быть, хорошо известна фраза «что посеешь, то и пожнёшь». Это понятие, которое мы находим во многих отрывках Писания:

«Благотворительная душа будет насыщена, и кто напоет других, тот и сам напоен будет». Притчи 11:25

«Давайте, и дастся вам: мерою доброю, утрясённою, нагнетённою и переполненною отсыплют вам в лоно ваше; ибо, какую мерою мерите, такую же отмерится и вам». Луки 6:38

«Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнёт: сеющий в плоть свою от плоти пожнёт тление, а сеющий в дух от духа пожнёт жизнь вечную». Галатам 6:7–8

В этой заповеди блаженства Иисус говорит: к тем, кто милостив, также будет проявлено милосердие. Другими словами, мы пожнём то, что посеяли.

Милость, или милосердие, — это проявление прощения, доброты и сострадания к другим. Это требует внимательности к тому, что происходит в жизни тех, кто нас окружает. В этой заповеди Иисус установил связь между милостью, которую мы проявляем, и милостью, которую окажут нам. Он говорит то же самое в Господней молитве (Матфея 6:12). Иисус хотел показать нам, что проявление милости не снимает вины с человека, к которому она проявлена, но это освобождает нас самих. Когда мы проявляем милость, это приносит пользу и нам, и другому человеку.

Мы нуждаемся в милости каждый день, и по определению это не то, что мы когда-либо сможем заслужить. Почему же мы пытаемся заставить окружающих заслужить нашу милость? Божья милость для нас бесплатна, поэтому и мы можем дарить её, не прося что-либо взамен. Когда мы видим, как щедро Бог излил на нас Свою милость, мы должны быть более милостивыми по отношению к людям. Вы хотите получить благословение на этой неделе? Попробуйте сами проявлять милость, и вы увидите, что сделает Бог не только через вас, но и в вас самих.





БЛАЖЕННЫ МИЛОСТИВЫЕ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Как ваши близкие проявляли милость по отношению к вам?
- Как Бог проявлял к вам милость?
- К кому вы сами можете проявить милость сегодня? Помогите тому, кто, по вашему мнению, нуждается в проявлении милости и сострадания.

МОЛИТЕСЬ:

Отец, Твоё Слово обещает мне Твою милость и прощение. Я знаю, что не заслуживаю таких даров. Я хочу быть сосудом милости. Пусть люди, которые меня окружают, ощущают Твою милость, текущую через меня. У меня нет собственной силы, чтобы дарить прощение. Помогите мне. Покажите мне, кто нуждается в моей милости, чтобы и я получил больше милости от Тебя. Во имя Иисуса, аминь.





ДЕНЬ 7

БЛАЖЕННЫ ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ,

ибо они Бога узрят.

МАТФЕЯ 5:8

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:8

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Псалом 50:12

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
2 Коринфянам 7:1;
Филиппийцам 4:8





БЛАЖЕННЫ ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда ваш внутренний мир — ваш разум и сердце — в правильном состоянии. Тогда вы сможете видеть Бога во внешнем мире».

МАТФЕЯ 5:8 (MSG)

Быть чистым означает быть свободным от различных загрязняющих веществ и примесей. Подумайте о том, какую воду мы считаем чистой. Очищенная вода отфильтрована или обработана для удаления грязи, и потому она пригодна для использования. Чистая вода прозрачна, не имеет примесей и приятно освежает. Если вы нальёте её в стакан, вы сможете ясно видеть сквозь неё, в ней ничего не будет плавать и кружиться. Это достигается с помощью фильтров, и для нас не составит труда думать о собственной чистоте похожим образом.

Когда Иисус сказал «Блаженны чистые сердцем», большинство людей в толпе в тот день, вероятно, задались вопросом: «Кто попадает в эту категорию? Я уверен, что это не я». Но Божье благословение предназначено не для совершенного сердца, а для чистого сердца. У всех нас смешанные мотивы из-за нашей греховной природы, поэтому чистое сердце — это то, за что мы должны бороться ежедневно, ежечасно и даже поминутно. При наличии правильных фильтров мы сможем шаг за шагом продвигаться к этой, казалось бы, недостижимой цели.

Если мы хотим хоть мельком увидеть Бога, мы должны научиться беречь своё сердце и фильтровать то, что туда попадает. И это гораздо глубже, чем просто быть внимательными к тому, что мы смотрим и слушаем (хотя это немаловажно). Мы также должны защищать свой дух от молчаливых убийц, таких как гордость, самодовольство и высокомерие, потому что они также мешают нам видеть Бога.

Иисус называл фарисеев окрашенными гробами (Матфея 23:27–28). Это значит, что внешне они выглядели привлекательно, но внутри были нечистыми. Они постоянно смотрели Иисусу в глаза, но не признавали в Нём Сына Божьего. Они не были чисты сердцем и потому не могли видеть Бога, даже когда Он был так близко, что к Нему можно было прикоснуться.

Бог и сегодня так же близок к нам, поэтому не стоит недооценивать важность очищения сердца. Бог действует в нашей жизни, и мы не должны быть слепыми к благословениям, которые нас окружают.





БЛАЖЕННЫ ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Задумайтесь над тем, о чём вы чаще всего думаете. Что поглощает ваш разум в последнее время и не мешает ли это вам видеть Бога?
- Есть ли в вашей жизни сфера, в которой вам труднее сохранять чистоту своего сердца? (Например, развлечения, люди, с которыми вы общаетесь, мысли о семье или друзьях и т. д.)
- Что вы можете убрать из своей повседневной жизни (или добавить), чтобы сохранить сердце в чистоте?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, я хочу видеть Тебя в своей жизни. Я хочу познавать Тебя и жить в Твоём присутствии. Иногда мне бывает так трудно сохранить чистоту своего сердца. Окружи меня Своей защитой. Сделай меня чувствительным ко всему, что мешает мне видеть Тебя. Во имя Иисуса, аминь.





Размышляя о том, что значит иметь чистое сердце, уделите немного времени изучению примера Давида, человека, который назван мужем по сердцу Бога (Деяния 13:22).

МУЖ ПО СЕРДЦУ БОГА

Давид был далёк от совершенства.
Он был противоречивой личностью и имел много недостатков.

ДАВИД ИСКАЛ МЕСТИ.

1 Царств 25:1–35

ДАВИДУ ЧАСТО МЕШАЛА ГОРДОСТЬ.

1 Паралипоменон 21:1–17

ДАВИД БЫВАЛ САМОДОВОЛЕН, ОН СОВЕРШИЛ ПРЕЛЮБОДЕЯНИЕ И БЫЛ ПРИЧАСТЕН К УБИЙСТВУ.

2 Царств, гл. 11

У ДАВИДА БЫЛИ НЕПОКОРНЫЕ СЫНОВЬЯ, КОТОРЫХ ОН ПЫТАЛСЯ ДИСЦИПЛИНИРОВАТЬ И ВЕСТИ ЗА СОБОЙ.

2 Царств, гл. 13

Тем не менее ошибки и слабости Давида не помешали ему стремиться к Богу. Псалмы свидетельствуют о том, что у Давида были такие качества и особенности, которым мы должны подражать. Сердце Давида было:

ВЕРЯЩИМ	«Господь — свет мой и спасение моё: кого мне бояться? Господь — крепость жизни моей: кого мне страшиться?» Псалом 26:1
ПОСЛУШНЫМ	«Вразуми меня, и буду соблюдать закон Твой и хранить его всем сердцем». Псалом 118:34
СМИРЕННЫМ	«Ради имени Твоего, Господи, прости согрешение моё, ибо велико оно». Псалом 24:11
БЛАГОДАРНЫМ	«Входите во врата Его со славословием, во дворы Его — с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его». Псалом 99:4
ПРЕДАННЫМ	«Если ополчится против меня полк, не убоится сердце моё; если восстанет на меня война, и тогда буду надеяться». Псалом 26:3
ПРАВЕДНЫМ	«Боже! Ты Бог мой, Тебя от ранней зари ищу я; Тебя жаждет душа моя, по Тебе томится плоть моя в земле пустой, иссохшей и безводной». Псалом 62:2
РАСКАИВАЮЩИМСЯ	«Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои. Многократно омой меня от беззакония моего, и от греха моего очисти меня». Псалом 20:3–4

У Давида не всегда всё получалось правильно, но он всегда старался всё исправить, и благодаря этому он неоднократно видел, как Бог действует в его жизни. Как вам кажется, в каком из этих качеств вы нуждаетесь больше всего?





ДЕНЬ 8

БЛАЖЕННЫ МИРОТВОРЦЫ,

ибо они будут наречены сынами Божиими. МАТФЕЯ 5:9

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:9

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Исаия 57:18–19

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
Иоанна 13:35;
Римлянам 12:18





БЛАЖЕННЫ МИРОТВОРЦЫ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда показываете людям, как можно сотрудничать, а не воевать. Тогда вы понимаете, кем вы в действительности являетесь, и осознаёте своё место в Божьей семье».

МАТФЕЯ 5:9 (MSG)

Период в истории, когда Иисус произнёс эти слова, был отмечен напряжённостью и беспорядками (что характерно и для нашего времени, верно?). Божий народ с нетерпением ждал избавителя. Люди хотели, чтобы Он исправил ситуацию. Вы можете представить себе недовольство, которое распространилось среди толпы, когда Иисус призвал их к миру.

Это был призыв к действию. Эта заповедь блаженства не подразумевает пассивности. Это глубже, чем просто стремление избегать конфликтов. Чтобы быть миротворцем, нужно работать над проблемами, а не обходить их стороной. Для многих из нас это не так просто.

Всё дело в том, как мы справляемся с конфликтами. Некоторые из нас склонны избегать их, а другие, напротив, только и ищут такой возможности. Но всем нам нужно начать с поиска понимания. Не бойтесь задавать трудные вопросы о том, что происходит, ради примирения. Если для вас очевидно, что окружающие вас люди находятся в конфликте и нуждаются в примирении, станьте катализатором восстановления мира.

Почему? Потому что мир — это одно из имён Бога. Яхве Шалом (Судьи 6:24) означает, что Господь есть мир. Иисус — Князь мира (Исаия 9:6). Мы созданы по образу Божьему, и больше всего мы похожи на нашего Отца, когда стремимся к миру в обществе, где царят конфликты.

В Библии мир сравнивается с рекой (Исаия 48:18), а реки текут. Мир течёт к нам, внутри нас и через нас. Что изливается наружу из вас? Если это не мир, не бойтесь сделать шаг по направлению к миру уже сегодня, чтобы вы могли жить в благословении как Божье дитя.





БЛАЖЕННЫ МИРОТВОРЦЫ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Кто является миротворцем в вашей жизни? Чему вы можете научиться на примере этого человека?
- В каких ситуациях вам легче быть миротворцем? Как насчёт ситуаций, в которых вам труднее быть миротворцем?
- Что мешает вам решать проблемы (а не только избегать их)?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, я хочу, чтобы меня называли Твоим ребёнком. Я желаю близких отношений с Тобой. Напоминай мне об этой заповеди блаженства, когда мне не хочется попытаться разрешить трудную ситуацию с любовью и благодатью. Я не хочу избегать проблем — я хочу преодолевать разногласия и разочарования ради Твоей славы и моего блага. Защити меня от демона разделения. Во имя Иисуса, аминь.





А ВЫ МИРОТВОРЕЦ?

Поскольку мы стремимся следовать примеру Иисуса, давайте рассмотрим, как на самом деле выглядит миротворец.

ЧТО ДЕЛАЕТ МИРОТВОРЕЦ	ЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ МИРОТВОРЕЦ
<p>Не боится говорить о чьих-то неправильных поступках, проявляя уважение.</p> <p>Забывает о комфорте ради личного роста.</p> <p>Начинает необходимые разговоры, чтобы улучшить состояние отношений.</p> <p>Верит, что Бог активно действует с целью улучшить ситуацию.</p> <p>Действует подобно Нафану и говорит истину в благодати (2 Царств 12:1–14).</p>	<p>Не мирится с чужим неправильным поведением, чтобы сохранить видимость мира.</p> <p>Не пытается всеми силами сохранить комфорт и покой.</p> <p>Не избегает неудобных разговоров из-за страха кому-то не понравиться.</p> <p>Не делает вид, что всё хорошо.</p> <p>Не действует, как лжепророк, произнося льстивые и лживые речи (3 Царств 22:1–12).</p>



ДЕНЬ 9

БЛАЖЕННЫ ИЗГНАННЫЕ

за правду, ибо их есть Царство Небесное. МАТФЕЯ 5:10

ЧИТАЙТЕ:

ЗАПОВЕДЬ
БЛАЖЕНСТВА:
Матфея 5:10

УПОМИНАНИЕ
В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ:
Исаия 52:13–14

ПРИМЕНЯЙТЕ
НА ПРАКТИКЕ:
2 Коринфянам 4:8–11





БЛАЖЕННЫ ИЗГНАННЫЕ

ИЗУЧАЙТЕ

«Вы благословенны, когда ваша преданность Богу приводит к гонениям против вас. Эти притеснения приближают вас к Божьему царству».

МАТФЕЯ 5:10 (MSG)

Бог — это Бог совершенного порядка. Он знал: если мы последуем за Ним и будем соблюдать все остальные заповеди блаженства, за этим обязательно последуют гонения. Вы можете представить себе людей в толпе, шепчущих соседям: «Я правильно Его расслышал?» Одно дело призывать людей к чистоте сердца и к миру, но всё радикально меняется, когда звучит упоминание чего-то столь болезненного и неприятного, как гонения. Иисус подробнее остановился на этой заповеди блаженства, раскрывая её в двух последующих стихах. Это заставляет задуматься: «Не хотел ли Он убедить людей в том, что Он действительно подразумевал то, о чём говорил?»

Гонения, которые обрушивались на Его последователей в те дни, сильно отличаются от преследований, с которыми мы сталкиваемся сейчас, в западной культуре. Это не значит, что нам незнакомы страдания. Да, нас не пытаются убить римские солдаты, но у нас есть враг, которому нравится заставлять нас сомневаться в том, что Бог благ.

Иисус хотел изменить наш взгляд на гонения. Он сказал, что мы должны не просто ожидать неприятностей — мы должны с радостью принять их, потому что те же самые преследования, которые враг использует, чтобы сломить нас, могут быть использованы Богом для нашего роста. Перевод «Месседж» гласит: «Эти притеснения приближают вас к Божьему Царству». Ничто так не ослабит ваше стремление держаться за этот мир и не устремит ваше внимание на небеса, как гонения. Всё, что сегодня углубляет наши корни во Христе, даст нам духовное преимущество завтра.

Не сосредоточивайте своё внимание на тяготах, забывая о благословениях. Заповеди блаженства начинаются и заканчиваются одной и той же фразой: «Ибо их есть Царство Небесное». Иисус не предлагает нам временные и мимолётные блага этого мира — Он даёт нам вечную надежду на небеса. Ваши невзгоды — это не признак того, что Бог оставил вас, а доказательство того, что Он благословил вас.





БЛАЖЕННЫ ИЗГНАННЫЕ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- С какими преследованиями (испытаниями, трудными ситуациями и препятствиями) вы сталкивались?
- Как вы обычно справляетесь с подобными периодами? Чувствуете ли вы, что гонения укрепили вас?
- Найдите минутку, чтобы сосредоточиться на благословениях, присутствующих в вашей жизни. Видите ли вы, как Бог остаётся верен независимо от того, в какой вы ситуации?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, спасибо Тебе за то, что Ты был со мной в любых ситуациях — в хороших и в плохих. Ты благословляешь меня. Помоги мне всегда чувствовать Твоё присутствие, когда я страдаю. Я знаю, что чем глубже, тем порой темнее, но я хочу следовать за Тобой, куда бы Ты ни повёл меня, даже если это причиняет мне неудобства. Когда гонители постучатся в мою дверь, напомни мне, что я гражданин небес и слава, ожидающая меня впереди, больше, чем трудности вокруг меня. Во имя Иисуса, аминь.





МОЛИТВА ЗА ГОНИМЫХ

Иисус предупреждал Своих последователей, что гонения в этой жизни неизбежны. Если вы сейчас находитесь в подобной ситуации, наберитесь мужества и найдите ободрение в этих стихах, позволяя Божьему Слову поддерживать и укреплять вас.

2 КОРИНФЯНАМ 4:8–11	«Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся; мы гонимы, но не оставлены; низлагаемы, но не погибаем».
2 КОРИНФЯНАМ 12:9–10	«Но Господь сказал мне: “довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи”. И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова. Посему я благодушествую в немощах, в обидах, в нуждах, в гонениях, в притеснениях за Христа, ибо, когда я немощен, тогда силён».
ИАКОВА 1:12	«Блажен человек, который переносит искушение, потому что, быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его».
ИОАННА 15:19	«Если бы вы были от мира, то мир любил бы своё; а как вы не от мира, но Я избрал вас от мира, потому ненавидит вас мир».
ПСАЛОМ 33:20	«Много скорбей у праведного, и от всех их избавит его Господь».
ПСАЛОМ 118:6	«Господь за меня — не утрашусь: что сделает мне человек?»
2 КОРИНФЯНАМ 4:17	«Ибо кратковременное лёгкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу».



ДЕНЬ 10

БЛАЖЕННЫ ВЫ

ЧИТАЙТЕ: _____

ЗАПОВЕДЬ БЛАЖЕНСТВА: Матфея 5:1–12





ИЗУЧАЙТЕ

Заповеди блаженства подразумевают определённое отношение. Если у нас будет подобное отношение ко всему, мы будем блаженны, или благословенны. Не покупайтесь на ложь о том, что отсутствие страданий — единственный путь к радости и миру в душе. Если сегодня вы испытываете боль и страдания, если у вас какие-то неприятности, найдите утешение в том, что благословения не ждут вас по ту сторону, а есть благословения, которые Бог приготовил для вас прямо сейчас.

Каждое благословение в заповедях блаженства приводится в настоящем времени. Иисус не сказал: «Блаженны будут те...» Он сказал: «Блаженны те», кто проявляет эти качества. Желание Отца не в том, что когда-нибудь мы будем благословлены и счастливы, а в том, что мы будем щедро благословлены и испытаем полноту радости сегодня, независимо от обстоятельств.

Как же нам распознать благословения в нашей жизни, когда упаковка кажется далеко не идеальной? Благословением является всё, что заставляет вас преклонять колени в молитве, сосредоточивает ваше внимание на Иисусе или заставляет вас бороться за свою веру. Дорогие машины и большие зарплаты, безусловно, являются хорошими подарками, которые следует учитывать, но они не изменяют вашей молитвенной жизни и не откроют Царство Небесное, как это сделают скорбь и гонения. Наш жизненный опыт на этой земле может стать тюрьмой, а может стать школой, в которой мы усваиваем ценные уроки о Царстве Небесном.

Красота заповедей блаженства в том, что каждая из них предлагает особое благословение для каждого верующего в любой период. Это слова, за которые нужно цепляться в долине, и слова, которые нужно помнить и применять на вершине горы, потому что благословения связаны не с нашей ситуацией, а с нашим Спасителем. Слова, произнесённые Иисусом в Его проповеди, — это благословения, которые этот мир не может дать, а значит, не может и отнять.



БЛАЖЕННЫ ВЫ

РАЗМЫШЛЯЙТЕ:

- Дают ли вам заповеди блаженства надежду и понимание в тех областях вашей жизни, где вы не чувствуете себя благословлённым?
- Из всех тем, затронутых в заповедях блаженства, какая сфера ваших отношений со Христом требует наибольшего внимания? (Например: «Я не очень хороший миротворец, поэтому мне нужно проявлять милость и терпение в своих отношениях».) Какие шаги вам нужно сделать, чтобы применять изученное на практике?
- Какой главный вывод вы сделали из этого пособия?

МОЛИТЕСЬ:

Отец, Твои слова коснулись моего сердца. Они вдохновили меня и бросили мне вызов. Спасибо Тебе за то, что Ты внёс ясность в запутанные ситуации в моей жизни. Благодарю Тебя за то, что Ты Сам исполнял то, о чём проповедовал, когда ходил по этой земле. Я благословлён, потому что Ты любишь меня и держишь в Своих руках. Я благословлён, потому что Ты знаешь меня. Я благословлён, потому что небеса — мой дом. Помоги мне помнить об этом, когда этот мир грозит украсть у меня покой. Во имя Иисуса, аминь.





ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА

Надеюсь, это пособие указало вам на благословения, о которых вы и не подозревали. Нам нужно научиться благодарить Бога не только за то хорошее, что Он даёт нам, но и за те хорошие качества, которые Он развивает в нас, хотя это может причинять нам неудобства. Даже если что-то кажется вам бременем, наш Бог может обратить это в благословение. Но всё начинается с нашей хвалы, а молитва — это наш инструмент, помогающий нам переосмыслить наши обстоятельства.

Независимо от вашей ситуации Бог обеспечивает вас всем необходимым. Поразмышляйте над этими стихами и потратьте некоторое время на написание молитвы с просьбой к Богу помочь вам всегда осознавать Его присутствие.

«Говорю это не потому, что нуждаюсь, ибо я научился быть довольным тем, что у меня есть. Умею жить и в скудости, умею жить и в изобилии; научился всему и во всём, насыщаться и терпеть голод, быть и в обилии и в недостатке».

ФИЛИППИЙЦАМ 4:11–12

«Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За всё благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе».

1 ФЕССАЛОНИКИЙЦАМ 5:16–18

Пусть молитвы благодарности и благословения всегда присутствуют в вашем разуме и духе.





ЗАПОВЕДИ БЛАЖЕНСТВА

БЛАЖЕННЫ НИЩИЕ ДУХОМ,
ИБО ИХ ЕСТЬ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ.

БЛАЖЕННЫ ПЛАЧУЩИЕ,
ИБО ОНИ УТЕШАТСЯ.

БЛАЖЕННЫ КРОТКИЕ,
ИБО ОНИ НАСЛЕДУЮТ ЗЕМЛЮ.

БЛАЖЕННЫ АЛЧУЩИЕ И ЖАЖДУЩИЕ ПРАВДЫ,
ИБО ОНИ НАСЫТЯТСЯ.

БЛАЖЕННЫ МИЛОСТИВЫЕ,
ИБО ОНИ ПОМИЛОВАНЫ БУДУТ.

БЛАЖЕННЫ ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ,
ИБО ОНИ БОГА УЗРЯТ.

БЛАЖЕННЫ МИРОТВОРЦЫ,
ИБО ОНИ БУДУТ НАРЕЧЕНЫ СЫНАМИ БОЖИИМИ.

БЛАЖЕННЫ ИЗГНАННЫЕ ЗА ПРАВДУ,
ИБО ИХ ЕСТЬ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ.



